
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 50

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO:  "RIQUALIFICAZIONE  QUARTIERE 
CANOVA: INFRASTRUTTURE E SVILUPPO AREA"

Il giorno  13.07.2023 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio circoscrizionale sotto la presidenza del signor Parkoo Kudzo Woezo 
vicepresidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:vicepresidente Parkoo Kudzo Woezo
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
De Mare Vittoria
Franceschini Lorenza
Nicolussi Paolaz Luca
Paolazzi Corrado
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tosoni Marco

Assenti: consigliereFrizzera Gianna
e consiglieriMattedi Maria Rosa

Tomasi Michele

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Parkoo Kudzo Woezo.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Mazzon Sara.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  il  consigliere  Paolazzi  Corrado  ha  presentato  una  interrogazione  ai  sensi 
dell'articolo  27  comma  2  lettera  e)  del  Regolamento  del  Decentramento  avente  ad  oggetto 
“Riqualificazione quartiere Canova: infrastrutture e sviluppo area”;

dato atto che il consigliere ha relazionato al riguardo dando lettura della predetta interrogazione;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati condivisibili i contenuti esposti dal consigliere e ritenuto quindi di porre in votazione
l’approvazione dell’interrogazione ai  sensi  dell’articolo  27 comma 2 lettera e)  del  Regolamento del
Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, sulla
presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere  favorevole  in 
ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

‒il  Codice  degli  Enti  locali  della  Regione  autonoma  Trentino  –  Alto  Adige  approvato  con  Legge
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo modificato  rispettivamente  con  deliberazioni  consiliari
09.03.1994 n. 25 e 09.03.2022 n.30;
‒la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  22.12.2022  n.  168,  immediatamente  eseguibile,con  la
quale e stato approvato il Documento Unico di Programmazione 2023-2025;
‒il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n.136;
‒il  Regolamento  del  decentramento  approvato  con  deliberazione  consiliare  11.03.2015  n.41  e  da
ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito della
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

di approvare, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera e) del Regolamento del Decentramento la
seguente interrogazione avente ad oggetto “Riqualificazione quartiere Canova: infrastrutture e sviluppo 
area”:

“Come noto  ai  più,  l’area  racchiusa tra  la  via  Paludi  a  est,  la  via  Bittanti  a  nord,  il  confine  della 
Circoscrizione a  sud ed il  binario  della  FTM a ovest  è  stata  interessata negli  anni  scorsi  da  una  
lottizzazione che prevedeva, su 5 lotti  distinti,  la realizzazione di circa 800 appartamenti  ai  quali  si  
dovevano  accompagnare  urbanizzazione  primaria  e  secondaria  da  parte  del  Comune  con  la 
realizzazione di strade, sottoservizi, parcheggi, aree verdi, piazza, asilo nido e scuola per l’infanzia,  
strutture sportive e sale pubbliche. Insomma, si era immaginato, viste le dimensioni, un nuovo quartiere 
che  doveva  portare  incremento  della  popolazione  sì,  ma  anche  un  miglioramento  degli  standard 
qualitativi  per  l’intero  quartiere di  Canova.  Con l’ultima variante al  PRG questa previsione è stata  
drasticamente ridimensionata per cause che non vogliamo in questa sede approfondire.
         
Ci limitiamo ad evidenziare il rischio che, sui lotti rimasti, arrivino le case ma non i servizi. Di nuovo una 
scommessa persa per la riqualificazione del quartiere di Canova.
Vorremmo quindi sapere quale sia lo stato dell’arte ed in particolare quale siano le intenzioni dell’attuale 
Giunta.
Sinora case con tanti appartamenti, un supermercato ed in cambio una rotatoria e qualche orto da 
coltivare forse con una casetta per gli attrezzi. E tutto il resto?

Chiediamo quindi alla Giunta di sapere:

- quali siano le previsioni in termini di realizzazione e relativa tempistica per la costruzione della 
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prosecuzione  di  via  Bittanti  fino  all’incrocio  con  via  della  Canova.  Secondo  le  previsioni 
originarie,  oltre  alla  sede  stradale  con  relativi  sottoservizi,  era  previsto  un  percorso  ciclo 
pedonale che – oltre a collegare Gardolo con Canova – consentiva un’agevole prosecuzione 
verso Roncafort attraverso il sottopasso esistente;

- quale  sia  lo  stato  di  avanzamento  del  piano  attuativo  del  comparto  2.5.b  che  prevede  la 
realizzazione di una piazza, infrastruttura simbolica, segno della rinascita del quartiere;

- quanti appartamenti e/o quanti mq totali siano stati realizzati, siano in fase di realizzazione o si 
potranno realizzare sui quattro comparti C3a (piani attuativi 2.5.a - .b - .e - .f)

- quale sia la previsione in termini di  aumento della popolazione per il  quartiere di Canova e 
quindi per la Circoscrizione di Gardolo

- a pag. 16 dell’Allegato N. 4.2 alle NORME TECNICHE DI ATTUAZIONE del PRG Variante 2019 
viene riportata una tavola che evidenzia i quattro piani attuativi ancora in essere. In particolare, 
nel  piano attuativo 2.5.e compare una scritta:  “SUOLO CEDUTO AL COMUNE. OPERE DI 
URBANIZZAZIONE A CARICO DEL COMUNE. SCUOLA MEDIA”. Quella scuola, al di là delle 
funzioni proprie legate all’istruzione primaria e secondaria di primo grado, doveva essere la 
risposta per il  quartiere in termini di  sala polivalente, palestra e strutture sportive all’aperto. 
L’idea  di  realizzare  un  nuovo  edificio  scolastico  pare  ad  oggi  molto  incerta,  se  non 
definitivamente abbandonata. A prescindere da ciò, quali siano i servizi e le infrastrutture che 
questa Giunta ritiene fondamentale e prioritario realizzare per il quartiere in modo da avvicinare 
gli standard di Canova a quelli circoscrizionali e cittadini. 

Si richiede risposta a termini di Regolamento.”

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Mazzon f.to Parkoo

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO:  "RIQUALIFICAZIONE  QUARTIERE 
CANOVA: INFRASTRUTTURE E SVILUPPO AREA"

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 (Andreatta, Avi, Beltramello, De Mare, Franceschini, Nicolussi Paolaz, Paolazzi, 
Parkoo, Rizzi, Rodler, Tezzon, Tosoni)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 13.07.2023 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO:  "RIQUALIFICAZIONE  QUARTIERE 
CANOVA: INFRASTRUTTURE E SVILUPPO AREA"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 13.07.2023 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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